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Informationen acs-Trägerverein

Unsere Leistungen,

Ihre Vorteile.
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Der acs-Trägerverein

Der Verein zählt inzwischen weit über 100 Mitgliedsunternehmen. Werden Sie auch Mitglied 

im Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V. und profitieren Sie von der 

Kompetenz einer ganzen Region!

Der Trägerverein eröffnet den Mitgliedsunternehmen die Möglichkeit unmittelbar von den 

Leistungen und Projekten des acs zu profitieren. Diese reichen von der Vorentwicklung bis 

hin zu seriennahen Prototypen sowie dem Testing von Bauteilen und Baugruppen.

Am 4. November 2010 wurde der Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V. 

gegründet mit dem Zweck, Forschung und Entwicklung der Mobilitätsindustrie zu fördern 

sowie den Austausch von Wissen und Erfahrungen zur Stärkung des Standorts Deutschland.

Innovationsprozesse und neuartige Entwicklungen finden heutzutage vermehrt in Koopera-

tionen zwischen Unternehmen, Lieferanten und Hochschulen statt. Das acs bietet dafür den 

idealen Raum sowie umfassendes Knowhow in verschiedenen Technologiefeldern. 

„Dem Wandel von Industrie und Mobilität gemeinsam mit uns begegnen“ – unter 

diesem Motto bietet das Automotive Center Südwestfalen (acs) Forschung, Entwicklung und 

Dienstleistungen für die Unternehmen der Mobilitätsindustrie und darüber hinaus an. 
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Teilnahme an Technologietagen inkl. Hausmesse bis zu -25%

Teilnahme an Netzwerktagen inkl. Hausmesse bis zu -25%

Teilnahme an der acs | morgenstunde ✓

Einladung zur Trägervereinssitzung ✓

Präsentation von Produkten und Kompetenzen auf Hausmessen ✓

Vermittlung von Kompetenzen im Netzwerk ✓

Regelmäßige Zusendung von Newslettern ✓

Porträtierung auf Homepage des acs ✓

Kooperation mit der Universität Siegen und FH Südwestfalen ✓

Zugang zur Expertise wissenschaftlicher Direktoren ✓

Zugang zu öffentlich geförderten Projekten ✓

Bevorzugte Ansprache bei Forschungsvorhaben ✓

Teilnahme an Seminaren bis zu -15%

Teilnahme an Schulungen bis zu -15%

Durchführung von Workshops bis zu -15%

Inanspruchnahme von Technologieberatung bis zu -15%

Ihre Vorteile auf einen Blick
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Stand: Januar 2026

Aktuelle Mitgliederübersicht
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Kontakt

M.Sc. Patrick Giurgiu

PM / Netzwerk- & Trägervereinskoordination

T +49 2722 9784-545

E p.giurgiu@acs-innovations.de

Christoph Stötzel

Leiter Vertrieb und Technikum

T +49 2722 9784-518

E c.stoetzel@acs-innovations.de
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„Dem Wandel von Industrie und Mobilität gemeinsam mit uns begegnen“ – unter diesem Motto 

bietet das Automotive Center Südwestfalen (acs) Forschung, Entwicklung und Dienstleistungen für die 

Unternehmen der Mobilitätsindustrie und darüber hinaus an.

Innovationen und neuartige Entwicklungen finden heutzutage vermehrt in Kooperationen zwischen 

Unternehmen, Lieferanten und Hochschulen statt. Das acs bietet dafür den idealen Raum sowie 

umfassendes Knowhow in verschiedenen Technologiefeldern. Die von den Unternehmen praktizierte 

Geheimhaltung von Entwicklungen gegenüber dem Wettbewerb ist damit nicht aufgegeben, vielmehr 

ermöglicht die Organisation und die räumliche Struktur des acs beides.

Am 4. November 2010 wurde der Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V. gegründet mit 

dem Zweck, Forschung und Entwicklung der Mobilitätsindustrie zu fördern sowie den Austausch von 

Wissen und Erfahrungen zur Stärkung des Standorts Deutschland. Dies wird vornehmlich durch die 

Förderung der acs GmbH erreicht. Über den Trägerverein wird den Mitgliedsunternehmen die Möglich-

keit eröffnet, unmittelbar von den Leistungen und Projekten des acs zu profitieren. Der Verein zählt 

inzwischen über 120 Mitglieder.

Das Leistungsspektrum des acs reicht von der Vorentwicklung bis hin zu seriennahen Prototypen sowie 

dem Testing von Bauteilen und Baugruppen. Der Verbund mit der Universität Siegen und der Fachhoch-

schule Südwestfalen eröffnet zudem den Zugang zu neuesten Entwicklungen und ermöglicht schnellen 

Wissenstransfer.

Vorteile für die Mitglieder des Trägervereins sind u.a.:

▪ Vorzugspreise bei Seminaren und Technologietagen

▪ Bevorzugte Berücksichtigung als Referenten bei Seminaren und Technologietagen

▪ Bevorzugung bei öffentlichen Förderprojekten und Gemeinschaftsprojekten

▪ Präsentation des eigenen Unternehmens auf Hausmessen und Seminaren 

▪ Empfehlung der Mitgliedsfirmen bei Anfragen

▪ Firmenübergreifende Kontakte und Erfahrungsaustausch innerhalb des Trägervereins

▪ Zeitnahe Informationen über neue Trends und Projekte

▪ Zugang zu Forschungseinrichtungen der Universität Siegen und der Fachhochschule Südwestfalen

Die Mitgliedschaft im Trägerverein des acs eröffnet Ihnen aktiven Einfluss auf die Arbeit der acs GmbH, 

da die Mitgliedsbeiträge ausschließlich zur Unterstützung dieser Arbeit verwendet werden, über die alle 

Mitglieder gemeinsam entscheiden.

Werden Sie auch Mitglied im Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V. und profitieren Sie 

von der Kompetenz einer ganzen Region!

Vorstand gem. §26 BGB:  Vorsitzender: Arndt G. Kirchhoff, stellvertretender Vorsitzender: Jürgen Hillesheim,

Geschäftsführer: Hans-Peter Langer, Schatzmeister: Dirk Stenger

VR-Nr. 6052, Amtsgericht Siegen

Bankverbindung: Konto-Nr. 61366, BLZ 462 516 30, Sparkasse Attendorn-Lennestadt-Kirchhundem

Aufnahmeantrag

Dirk Stenger

Sparkasse ALK

Kölner Str. 10

57439 Attendorn
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Vorstand gem. §26 BGB:  Vorsitzender: Arndt G. Kirchhoff, stellvertretender Vorsitzender: Jürgen Hillesheim,

Geschäftsführer: Hans-Peter Langer, Schatzmeister: Dirk Stenger

VR-Nr. 6052, Amtsgericht Siegen

Bankverbindung: Konto-Nr. 61366, BLZ 462 516 30, Sparkasse Attendorn-Lennestadt-Kirchhundem

Beitrittserklärung

Trägerverein des

Automotive Center Südwestfalen e.V.

c/o Sparkasse Attendorn Lennestadt Kirchhundem

Herrn Dirk Stenger

Kölner Str. 10

57439 Attendorn

Beitrittserklärung

Hiermit erklären wir den Beitritt zum Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V.

zum _______________ (Eintrittsdatum).

mit einem Beitrag von _______________ EUR je Jahr, entsprechend der Beitragsordnung.

Mit nachstehender Unterschrift wird die Satzung des Trägervereins anerkannt.

Der Jahresbeitrag wird jeweils im Januar eines jeden Jahres im Voraus fällig.

_______________, _______________ (Ort, Datum)

_______________________________ (Stempel, Unterschrift)

Ihre Kontaktdaten:

Unternehmen:  ______________________________

Ansprechpartner: ______________________________

Straße:  ______________________________

Postleitzahl, Ort: ______________________________

Telefon:  ______________________________

E-Mail:  ______________________________
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Vorstand gem. §26 BGB:  Vorsitzender: Arndt G. Kirchhoff, stellvertretender Vorsitzender: Jürgen Hillesheim,

Geschäftsführer: Hans-Peter Langer, Schatzmeister: Dirk Stenger

VR-Nr. 6052, Amtsgericht Siegen

Bankverbindung: Konto-Nr. 61366, BLZ 462 516 30, Sparkasse Attendorn-Lennestadt-Kirchhundem

SEPA-Lastschriftmandat

Zahlungsempfänger (Name und Anschrift):

Trägerverein des Automotive Center Südwestfalen e.V.

c/o Sparkasse Attendorn Lennestadt Kirchhundem, Herrn Dirk Stenger

Kölner Str. 10, 57439 Attendorn

Gläubiger-Identifikationsnummer:

DE83ZZZ00000088879

Ich ermächtige / wir ermächtigen den Zahlungsempfänger (siehe oben), Zahlungen von meinem / 

unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen:

IBAN: ______________________________

BIC: ______________________________

Zugleich weise ich mein / weisen wir unser Kreditinstitut an, die vom Zahlungsempfänger (siehe oben) 

auf mein / unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.

Hinweis: Ich kann / wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrags verlangen. Es gelten dabei die mit meinem / unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen.

Zahlungsart: Wiederkehrende Zahlung (jährlich)

_______________, _______________ (Ort, Datum)

_______________________________ (Stempel, Unterschrift)

Beitragsordnung

Festsetzung der Beiträge für die Mitglieder des Trägervereins des Automotive Center Südwestfalen e.V.

- beschlossen durch die Mitgliederversammlung am 16.04.2024 -

Es gelten folgende jährliche Mitgliedsbeiträge:

1. Unternehmen mit einem Jahresumsatz in Höhe von

 bis zu   5 Mio. EUR:  mindestens    600,00 EUR

 bis zu 30 Mio. EUR:  mindestens 1.200,00 EUR

 über 30 Mio. EUR:  mindestens 2.400,00 EUR

2. Natürliche Personen:   mindestens    600,00 EUR

3. Juristische Personen des öffentlichen/privaten Rechts: mindestens 1.200,00 EUR
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